
دایرهمحیطِ
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محیط دایره

:در سال گذشته آموختی لمحیطِ یک شکل یعنی اندازه ی دور تا دورِ آن شک?

.مدر این درس قراره با چگونگی محاسبه ی محیطِ دایره آشنا شوی ?

.به قطر و شعاعِ دایره های زیر توجّه کن. هر دایره به تعداد بی شمار، شُعاع و قطر دارد ?

شعاع

ترِ میکازاستفادهبارادایرهیکمحیطِتوانمی.آندورِتادوریاندازهیعنیدایرهیکمحیطِ
یکمحیطِ مثلِ )بزرگبسیارهایدایرهبرایروشاینازاستفادهولی.کردگیریاندازهخیّاطی
اندازهرایبترآسانروشیدنبالِ بهبایدواستدشواریکار(سیّارهیکمحیطِ یاوخیاباندرمیدان
.باشیمدایرهمحیطِگیریِ

?



محیط دایره
اندازه ی یک دور چرخیدنِ دایره بر روی خط کِش=محیطِ دایره 
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محیط دایره

مترسانتی9دایرهاینقطر.ایمگرفتهاندازهمتریکباراروبرویدایرهمحیط
.استمترسانتی28/2تقریباآنمحیطو
سانتی متر9?

مترسانتی5دایرهاینقطر.ایمگرفتهاندازهمتریکباراروبرویدایرهمحیط
.استمترسانتی15/7تقریباآنمحیطو
سانتی متر5?

دارد؟وجوددایرههرقطرِومحیطبینایرابطهچهبفهمیمخواهیممی ?

9×؟=28/2

5×؟=15/7

.دهیمقراررا3/14عددِبالاسوالِعلامتِ دوهرجایبهتوانیممیکهبدونیدجالبه ?

28/2=3/14×9

15/7=3/14×5



محیط دایره

3/14محیطِ هر دایره برابر است با حاصل ضربِ قطرِ آن دایره در عددِ 

.می گویندعددِ پی ، 3/14به عددِ 

.در نظر بگیریم3/14یا 3/1، 3را پیعددِمی توانیم در حلِّ مسائل، 



محیط دایره

.کنحسابرامترسانتی10قطرِبهایدایرهمحیط (1مثال

محیط=10× 3/14=31/4 سانتی متر

.کنحسابرامترسانتی3شعاعِبهایدایرهمحیط (2مثال

محیط=6× 3/14=18/84 سانتی متر

قطر=شعاع× 2
قطر=3× 2=6سانتی متر 

.کنحسابرازیرشکلِمحیط (3مثال

سانتی متر6

.ستاین شکل از نصفِ یک دایره و یک قطر تشکیل شده ا محیط=6× 3/14=18/84 سانتی متر

محیطنصفِ=218/84=9/42 ÷رسانتی مت

محیط کلّ شکل=نصف محیط +اندازه ی قطر 

محیط=6+9/42=15/42 رسانتی مت



هدارتا درس بعد، خدا نگ

eng_dds@ymail.com


